

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Е.А. Мокровой «Оптимизация лечения хронического генерализованного пародонтита у пациентов с недостаточностью витамина Д», предъявленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Актуальность темы.

В традиционной схеме лечения воспалительных заболеваний пародонта используется разнообразный спектр лекарственных средств, которые обладают антимикробным, противовоспалительным и иммуномодулирующим свойствами. Однако общепринятые терапевтические подходы в лечении патологии пародонта не всегда приводят к ожидаемым результатам. Одной из причин неэффективности пародонтологического лечения является влияние системных нарушений в организме пациентов, в том числе дефицита/недостаточности витамина Д, что требует новых подходов к диагностике и терапии больных с патологией пародонта.

Современные исследования подтверждает широкий спектр биологических эффектов витамина Д и его влияния на развитие не только скелетных, но ряда внескелетных заболеваний, к которым относится пародонтит. Однако в литературе недостаточно освещены вопросы единого подхода к тактике лечения пациентов с заболеваниями пародонта на фоне недостаточности или дефицита витамина Д. Именно поэтому углубленный подход к диагностике и лечению болезней пародонта, который продемонстрировала Е.А. Мокрова в своем исследовании, приобретает вполне обоснованный характер, а также научное и практическое значение.

Диссертация выполнена на достаточном репрезентативном материале, с привлечением современных и информативных методов статистической обработки и анализа полученных результатов исследования. Автор предлагает алгоритм диагностики и лечения воспалительных заболеваний

пародонта у больных с гиповитаминозом Д, убедительно доказывая его эффективность с помощью сравнительного анализа клинических и лабораторных данных.

Научная новизна и практическая ценность работы несомненны.

Получены новые данные о распространенности недостаточности витамина Д среди пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта в городе Волгограде, определены критериальные показатели статуса витамина Д в организме, которые можно считать прогностическими в плане развития патологии пародонта.

Внедрение результатов исследования в клиническую практику позволит повысить качество стоматологического лечения больных с заболеваниями пародонта, а также расширить знания врачей-стоматологов в области современных требований к тактике ведения пациентов данной категории.

По теме диссертации опубликовано 11 работ, из них 7 – в изданиях, рекомендованных ВАК, подготовлены практические рекомендации для врачей-стоматологов, оформлено 1 рационализаторское предложение.

Заключение

Диссертационная работа Мокровой Е.А., представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по теме: «Оптимизация лечения хронического генерализованного пародонтита у пациентов с недостаточностью витамина Д» по специальности 14.01.14 – стоматология, является научной работой, в которой содержится решение актуальной задачи по совершенствованию методов лечения воспалительных заболеваний пародонта у пациентов с недостаточным статусом витамина Д, применения комплекса лечебных мероприятий, способствующих повышению качества и эффективности лечения данной категории больных.

Актуальность темы, новизна полученных данных, объем исследования, научно-практическое значение и выводы позволяют считать, что

диссертационная работа Мокровой Е.А. отвечает всем требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой степени по специальности 14.01.14 – стоматология.

Главный врач ГАУЗ
«Стоматологическая поликлиника №8»
г. Волгоград, председатель Волгоградской
региональной ассоциации стоматологов
к.м.н.

Гаценко

Гаценко Сергей Михайлович

телефон: 8-960-878-82-22

адрес: 400075, город Волгоград, ул.Республиканская, 13

эл. адрес: dantist8@mail.ru

*Подпись Гаценко Сергея Михайловича
заверяю.*

Специалист по кадровой работе

Е.А. Мокрова



27.02.2017